



海南日报 三亚新闻 星期二

总值班主任/吴斌 主编/郑彤 主美/许丽

第九版 2008年10月14日

9

三亚摸查土地家底

农村土地调查室外勘测成果出炉,合格率 97%

本报三亚10月13日电(记者柏彬 郭景水)记者今日上午从三亚市第二次土地调查办公室获悉,三亚第二次土地调查的农村土地调查室外勘测等外业结果已经出炉,结果合格率为97%。顺利通过专家预检验收,开始转入内业工作。

信息及其空间分布情况,并汇总成土地利用现状数据。

据介绍,三亚市第二次土地调查办公室已经组织了对调查结果的自检。此次省外业调查的调绘像片进行外业巡视检查,包括地图类图斑检查、线状地物检查、地物的补测图查、零星地物检查,共检查图斑621个,其中合格603个,错误18个,合格率为97.1%;线状地物共检查161条,其中合格156条,错误5条,合格率为96.9%。两者相加,检查地类数(图斑+线状地物)782处,其中合格759处,合格率为97.0%。为合格成果,在修正之后可以转入整理勘测结果和报告的内业工作。

“2008 中国青年喜爱的旅游目的地”评选火爆

三亚暂居旅游城市 50 强第 15 位

亚龙湾、蜈支洲岛暂分列景区景点 50 强第 25、第 49 位

本报海口10月13日讯(记者郑彤)记者今日从“2008 中国青年喜爱的旅游目的地”评选活动组委会获悉,在此项活动决赛阶段评选中,截至昨日的最新统计数据,三亚市目前落后于北京、成都、桂林、洛阳、杭州、丽江等城市,暂居旅游城市50强第15位;亚龙湾则排在黄山、九寨沟、泰山、龙门石窟、张家界、故宫等景区之后,暂居景区景点50强第25位;蜈支洲岛暂居景区景点50强第49位。

动从6月20日开始,首先进行海选(8月29日前),以自由提名的方式,从302座城市和296家景区景点中产生前50名旅游城市和前50名景区景点,累计票数进入决赛阶段。在此后的决赛阶段,对累计排名在前50位的城市和前50位的景区景点进行第2轮投票,最终产生10座“2008 中国青年喜爱的旅游城市”和10家“2008 中国青年喜爱的旅游景区景点”。由于此次评选事先不提名,参加者可随意投任何城市和景区景点的票,所以评选结果具有一定的代表性和真实性。

三亚资深旅游人周先生称,近年来,三亚坚持以国际性热带滨海旅游城市为定位和发展目标,积极落实旅游国际化战略、区域联动战略、转型增效战略和生态兴旅战略,在加强旅游设施建设的同时,不断加大旅游宣传促销力度。近年来,由政府牵头,联合相关企业,组成海外促销兵团,到预定国家或地区参加展销会、自办展览、搞活动作推介、走访相关单位,打通或拓宽当地游客进入海南的渠道,已成为旅游国际促销的“三亚模式”。而这些都极大提高了鹿城及各景区的知名度和美誉度。在此次评选活动中,三亚市和亚龙湾、蜈支洲岛进入相关决赛,就是知名度和美誉度不断提高的表现。

走”,通过评选,要了解当代青年人喜爱的旅游方式、青睐的旅游目的地所具有的特质,同时,也探讨青年人希望赋予旅游以什么样的意义。此次评选活动将于10月31日结束,游客可通过寄选票或网络(中青在线http://tour.cyou.com)投票方式,参与此次活动。

相关链接

旅游城市 50 强名单

北京、成都、桂林、洛阳、杭州、丽江、大连、青岛、厦门、苏州、昆明、大理、南京、深圳、三亚、长沙、上海、扬州、西安、重庆、乐山、婺源、泰安、哈尔滨、连云港、珠海、拉萨、无锡、徐州、

腾冲、九江、雅安、贵阳、烟台、秦皇岛、绵阳、乌鲁木齐、遵义、长春、泸州、南宁、威海、宁波、宜春、福州、宜昌、常德、泉州、天津、银川

景区景点 50 强名单

黄山、九寨沟、泰山、喀纳斯湖、香格里拉、龙门石窟、峨眉山、阆中古城、张家界、玉龙雪山、云台山、布达拉宫、西双版纳、故宫、西湖、漓江、庐山、苏州园林、黄龙、秦始皇兵马俑、华山、九华山、鼓浪屿、普陀山、亚龙湾、长白山、黄果树、凤凰、阳朔、承德避暑山庄、武夷山、中山陵、三清山、德天瀑布、北戴河、武当山、莫高窟、天柱山、青海湖、石林、青城山、雁荡山、崂山、巴沙苗寨、十丈洞大瀑布、银滩、麦积山、小七孔、蜈支洲岛、晋敬寺 (郑辑)

“绿色通道” 直达港澳

过去一年,已有 2 万吨 三亚无公害瓜菜销往两地



三亚今冬的反季节瓜菜种植已经开始。 本报记者 程范淦 摄

本报三亚10月13日电(记者王红卫 通讯员陈入波) 三亚市今冬明春的反季节瓜菜下种工作已经全面展开,再过一个月,首批今冬瓜菜就可以上市了。今天,记者在三亚最大的供港澳瓜菜经营单位之一——海棠湾农民专业合作社了解到,该社现已拥有农民300多户,构成了以实施热带水果、蔬菜为核心,集生产、科研、销售于一体的联合体系,认真推行无公害标识制度,为港澳提供优质瓜果菜。

据三亚市农业局负责人介绍,海棠湾农民专业合作社现有龙楼洋、龙海洋、落根洋、营根洋、青田洋5个蔬菜生产基地,总面积1.85万亩。基地已通过三亚出入境检验检疫局备案,所生产的水果和蔬菜销售香港、澳门。

据了解,为了大力发展农民专业合作社,海棠湾镇委、镇政府对发展果蔬农民专业合作社做了具体的规划和部署。政府坚持跟踪服务指导,以市场为导向,帮助农民专业合作社调优结构,改善环境,打造精细无公害绿色品牌,全力推进瓜菜产业标准化生产和产业化经营,努力提高瓜菜产业的综合生产能力、质量竞争能力和市场占有率。为使基地生产的瓜果菜达到无公害标准要求,确保供港澳蔬菜质量安全,海棠湾镇委、镇政府帮助该合作社建立健全了一系列无公害管理制度,建设完善了瓜菜检测室,配备相关设备,强化检测手段。同时加强农资质量和市场管理,对农资生产、加工、流通等环节实行严格的审查,切实推行无公害标识制度,严格按照无公害标准化进行生产。生产中推广使用薄膜覆盖新技术,科学施肥用药,使用低毒、高效、低残留农药,减少农药及重金属污染,生产真正的无公害绿色食品,树立海棠湾无公害果、瓜、菜等品牌。

记者在采访中了解到,这家合作社的检测人员每天都到5个生产基地进行农药残留检测,检测合格后才让采收。蔬菜上市后,检测人员还要到指定的采购点进行抽样检测,并做好蔬菜品种的产地、日期、农户姓名记录。一旦发现蔬菜品种农药残留超标,合作社立即通知客商停止收购该收购点的品种,并通知镇卫生部门回收高残留蔬菜,进行无公害化处理。合格的品种则可包装装车,运到东莞润丰公司加工厂,公司检测人员再次抽样或选择检测,并按档口顺序登记编号、制样。复检合格方能装车并出具检测报告,杜绝不合格产品销往香港、澳门。

据介绍,为了规范市场管理,搞活果菜流通,该合作社全方位为客商提供优质服务,努力创造良好的瓜菜生产、销售环境和公平交易的环境,保证“绿色通道”畅通无阻。同时建立了市场价格网,完善产、供、销一系列服务体系,让老百姓种得出来,卖得出去,增加收入。自去年11月至今,销往港澳的无公害瓜菜已达20000吨。

户外广告违章,叫停!

本报三亚10月13日电(记者王红卫)近日,三亚市综合行政执法局执法人员在巡查时发现,原万福隆超市前面有业主正在违章设置户外广告,并在入口处走廊搭建棚架,执法人员当场责令业主停工,并暂扣现场部分施工工具。



10月13日,三亚街头,一名交警站在积水中指挥车辆通行。 本报记者 宋国强 摄

连日大雨泡塌崖州古城城墙

事发昨日,城墙垮了8米,无人员伤亡



本报三亚10月13日电(记者郭景水)今日清晨,三亚崖州古城文明门城墙的西北角一段城墙发生坍塌(见上图,本报记者程范淦摄)。三亚市博物馆的工作人员在进行初步的现场勘查后,指出了城墙坍塌的主要原因:由于三亚连日大雨,文明门的城墙排水系统不畅,水渗进城墙内,造成城墙内的沙土膨胀,挤压城

墙。庆幸的是,坍塌发生在凌晨,没有发生人员伤亡。

走到跟前,隔着坍塌的缺口,就看到了一堆散乱的城墙砖头。9月28日,三亚市曾经在这里进行祭孔典礼,并举办了纪念孔子书画展,王惠明正在看护这些书画。

暴雨强风过后,亚龙湾景区路茫茫,迎宾大道水漫漫。急着赶路的人——

无奈何望着天,叹叹气把头摇

本报记者 吴钟斌



10月13日,三亚亚龙湾路口,暴雨积水导致车辆通行困难。 本报记者 宋国强 摄

车进不来,也出不去,堵在路上排成了长龙。急着赶飞机的人只能下车,拖着行李,往机场奔……一场暴雨过后后的积水,让三亚出现了许多鲜见的景象。幸好到了傍晚时分,所有的积水基本排净。

从昨日一大早开始,三亚的天气就变得很“怪”,时而暴雨如注,时而艳阳高照,甚至出现了太阳雨。而很多人这两天的工作生活节奏也不得不为之改变。

进出亚龙湾国家旅游度假区本来是两条单向行驶的路,但在亚龙湾加油站附近汇合,成为进出亚龙湾的“咽喉”。今日中午,记者在这里看到,从山上冲下的雨水汇集于此,几乎没过车轮,成了汽车越不过的“门槛”。

“中午开车到亚龙湾送机票,一转眼功夫就出不去了,这里积水太深了,只得熄火等待。”截至下午2时45分,金鹿航空公司的小陈已被堵了一个多小时,望着积水,小陈显得非常无奈。而像他同样遭遇的人还有很多,都是一脸的焦急。一些着急赶路的人涉险开车淌水而过,但很快就熄火了,不得不在水中推行。

甚至连路边的警察也向他伸出大拇指。记者随即搭上了小李的车进行采访。但小李高兴得有点太早了。当车绕过田独镇的转盘处后,小李发现前面的交通乱得一塌糊涂。从这里进入市区有两条路——迎宾大道与榆亚大道。他对榆亚大道比较熟悉,每逢下雨低洼处必积水,路况也不好,于是选择了迎宾大道。但没想到,新改造的迎宾大道也严重堵塞,过往车辆排成了长龙,只能一点一点地往前挪。小李在挪行得实在没有耐心了,只好打110询问——不是前面发生了交通事故。接线的值班民警回答说不清楚,但很快就回电反馈说:“不是事故,是下雨路上积水较多,民警们正在疏导交通,请小心驾驶。”

严查教育乱收费

三亚将对群众满意度低的学校主要负责人诫勉谈话

本报三亚10月13日电(记者郭景水)记者今日从三亚市教育局获悉,鹿城将在全市中小 schools 开展行风民主评议活动,着力解决教育乱收费问题,以进一步加强教育系统行风建设。

三亚市此次行风民主评议活动的内容为:义务教育阶段学校“两免一补”政策落实情况;城镇公办高中执行招收择校生“三限”政策的情况;有无自立项目收费和超标标准、超范围收费的问题;代收费、服务性收费项目规范情况;有无强行推销教辅材料、报刊杂志、保险费、学习用品等问题;执行教育收费公示制度和校务公开的情况;执行“收支两条线”管理制度的情况;保障农民工子女入学等情况等。

参加评议活动的学校为三亚全市中小 schools。评议采取百分制的计分办法,分为问卷调查、暗访抽查、学校述评和组织考核四个阶段进行。今年年底,三亚市将根据评议结果对群众满意度低、综合评价排名靠后的学校,对其领导班子主要负责人进行诫勉谈话,取消当年评优资格,存在严重问题的按有关规定追究责任人的责任。

博客看三亚

三亚文明之巅——凤凰岛

终于有机会踏上凤凰岛了,能够近距离地瞻仰她,是一种值得骄傲的事情。第一天,从鹿回头一角看凤凰岛时,觉得她是海上的奇观,人间的天堂。当我慢慢靠近时,发现原来这座大隐隐于市却无时无刻不发出璀璨光芒的建筑是如此唯美。

第一次看到她,是一种不能言表的心情,喜悦、兴奋,或是激动。通体的蓝色,超前的理念,宏伟的气魄,这个巨大的建筑在阳光的沐浴下显出微微的蓝色。她雄踞在那里,成为整个三亚市的新地标,引领的不只是一个时代的发展潮流。她是自然之石、生命之石、阴阳之石。大海包围着她,如一颗璀璨的明珠。跨海大桥连接着市区与凤凰岛,像是人间进入天堂的通道。这座跨海大桥,坚固的质地,白色的外衣,永不疲惫地屹立着。六座伟大的建筑齐立在那里,无疑成为三亚最耀眼的风景。

她能成为三亚湾的点睛之笔,成为三亚的城市名片、世界级旅游度假地吗?她不像中国的天安门广场那样气势磅礴;也不像紫禁城那样古香古色。她最具吸引力的地方在于柔美、优雅的气质。

静静地望着她,渐渐地融入其中。我忽然感受到了一股湿湿的海风吹进我的心底,原来那是一串串美妙的音符在跳跃,原来那是一个个甜美的微笑,原来那是一个世纪之眼的觉醒……也许是时尚的气息感染着她,也许是她感染着我。

来源:搜狐博客

博主:在中国,很世界

(郑辑)



凤凰岛的色彩。(来源:燕子坞的博客)